

واعظی از معرفی وزیر آموزش و پرورش تا نیمه اول شهریور خبر داد؛

پای یک زن به کابینه باز می شود؟



محبوبه ولی

در حالی که بیش از یک ماه از استعفای محمد بطحایی، وزیر سابق آموزش و پرورش به بهانه کاندیداتوری برای انتخابات مجلس امی گذرد، دیروز محمود واعظی، رئیس دفتر رئیس جمهوری در حاشیه جلسه هیأت دولت اعلام کرد که «وزیر پیشنهادی آموزش و پرورش از بین گزینه پیشنهادی تا نیمه اول شهریور معرفی می شود» و وزیر که بسیاری امیدوارند زن باشد.

حالا که شش سال از دولت روحانی گذشته و دوسال تا پایان حضور او در پاستور باقی مانده است، استعفای بطحایی، زمزمه های حضور یک وزیر زن در این دو سال را مطرح کرده است. گزینه های احتمالی برای تصدی وزارت آموزش و پرورش در ابتدای مرداد بود؛ علی زرافشان، معاون وزارت آموزش و پرورش، داوود محمدی، نماینده تهران در مجلس و عضو کمیسیون آموزش و جواد حسینی، سرپرست جدید وزارت آموزش و پرورش.

احتمالی که جهانگیری پروبال داد

اما محمد جواد ابیطحی، عضو کمیسیون آموزش مجلس دو هفته پیش طی مصاحبه ای گفت که آقایان زرافشان و محمدی از جمع گزینه ها خارج شده اند. او همچنین خبر داد که دولت با قاسم احمدی لاشکی، عضو کمیسیون آموزش مجلس و نماینده چالوس در مجلس تماس گرفته و او یکی از گزینه های دولت برای وزارت آموزش و پرورش است. ابیطحی ادامه داد: «او حتی مطرح شدن نام احمدی لاشکی به عنوان یکی از گزینه های آموزش و پرورش در حوزه انتخاباتی اش جوروانی خاصی را ایجاد کرده است. هم زمان با این خبرها، احتمال اینکه

یک زن وزیر جدید کابینه شود نیز مطرح می شود و این احتمال به دنبال اظهارات مبهم معاون اول رئیس جمهوری قوت گرفت. جهانگیری که برای افتتاح قطار شهری شهید کاوه به مشهد رفته بود، در آنجا گفت که «وزیر پیشنهادی نهایی می تواند زن باشد البته بستگی به تصمیم رئیس جمهور دارد و ایشان کسی را برای معرفی در این رابطه ندارند».

توصیه های دوستان سیاسی

در این یک ماه و اندکی که از استعفای بطحایی می گذرد، چهره های سیاسی سرشناسی نیز به روحانی توصیه کرده اند که برای وزارت آموزش و پرورش وزیر زن انتخاب کند. برای نمونه میتوان به یادداشت حسین مرعشی، فعال سیاسی اصلاح طلب و سخنگوی حزب کارگزاران سازندگی اشاره کرد. مرعشی طی یادداشتی در «اعتماد» نوشت: «معتقدم آقای روحانی می خواسته وزیر زن در کابینه داشته باشد اما محدودیت هایی بر سر راه قرار گرفت که به نظر من باید با توجه بزرگان و مراجع از این محدودیت عبور کند. توصیه من به آقای روحانی این است که شما از روحانیون و مدیران نوگرای کشور هستید و از این مهم نگذرید.»

او حتی گزینه های راهم پیشنهاد کرد

نیز مانند حسین مرعشی یک چهره سیاسی اصلاح طلب و عضو حزب کارگزاران سازندگی است و تردیدی وجود ندارد که در چنین توصیه هایی منافع و مقاصد سیاسی در نظر گرفته می شود اما به هر حال حتی اگر مقاصد سیاسی را اولویت چنین توصیه هایی بدانیم، آنچه قابل توجه بود، این بود که در چنین توصیه هایی نام زنان به میان می آمد.

طرح نام پنج زن!

تا به تازگی خبر در این باره اما از قول معصومه آقاپور علیشاهی، نایب رئیس فراکسیون زنان مجلس اعلام شده است. او دیروز با بیان اینکه انتخاب وزیر زن برای آموزش و پرورش جدی است، به «تسنیم» گفت: تاکنون اسامی ۵ تا ۶ نفر مطرح شده که عده ای در بخش اجرایی دولت در حال فعالیت هستند. وی با اشاره به تلاش های نمایندگان زن برای معرفی یک خانم جهت تصدی پست وزارت آموزش و پرورش افزود: اسامی نماینده های زن هم به عنوان گزینه مطرح است اما باید دید انتخاب رئیس جمهور چه خواهد بود.

حتی قاسم احمدی لاشکی که محمد ابیطحی قبل تر خبر داده بود او یکی از گزینه های دولت برای وزارت است، پیش از این گفته بود: آنطور که بنده اطلاع دارم، قرار است یک خانم به عنوان وزیر پیشنهادی به مجلس معرفی شود

و درباره اش نوشت: «به طور خاص در مورد وزارت آموزش و پرورش با توجه به شناختی که از سال ۷۴ تاکنون از خانم فاطمه سعیدی، نماینده فعلی تهران در مجلس دارم، ایشان را گزینه مناسبی می دانم. خانم سعیدی از زنان مبارز کرمان بود و در همه سطوح در آموزش و پرورش کار کرده و از مدیران موفق بوده است که در مدیریت بالادستی، ناحیه و منطقه حضور داشته است؛ لذا آموزش و پرورش رابه خوبی می شناسد و اگر تصمیم جناب رئیس جمهور این باشد که به مطالبه بانوان بپردازد حتماً ایشان ظرفیت و توانایی خوبی دارد.» گفتنی است که فاطمه سعیدی

معصومه آقاپور علیشاهی، نایب رئیس فراکسیون زنان مجلس با بیان اینکه انتخاب وزیر زن برای آموزش و پرورش جدی است، گفت: تاکنون اسامی ۵ تا ۶ نفر مطرح شده که عده ای در بخش اجرایی دولت در حال فعالیت هستند

آموزش و پرورش را داشته باشد ضمن اینکه سرپرست فعلی هم عملکرد قابل قبولی داشته است و احتمال اینکه او نیز معرفی شود بالاست. حتی قاسم احمدی لاشکی که محمد ابیطحی قبل تر خبر داده بود او یکی از گزینه های دولت برای وزارت است، پیش از این گفته بود: «آنطور که بنده اطلاع دارم، قرار است یک خانم به عنوان وزیر پیشنهادی به مجلس معرفی شود.»

آنطور که از گمانه زنی ها بر می آید، ظاهراً سرسخت ترین رقیب برای یک گزینه زن، سید جواد حسینی، سرپرست فعلی وزارت آموزش و پرورش است که در ابتدا محتمل ترین گزینه برای تصدی وزارت آموزش و پرورش بود اما پرونده سیاسی او باعث شده تا مخالفان برای نمونه به امضای او پای نامه سرگشاده مبنی بر تحریم انتخابات مجلس ششم اشاره می کنند.

حالا باید دید دو هفته دیگر روحانی در برابر مخالفان حسینی می ایستد و او را به عنوان وزیر معرفی می کند (که البته بعید به نظر می رسد). با در این دو سال باقی مانده از عمرش پای یک زن را به کابینه باز می کند یا اصلاً گزینه های دیگر که نه زن باشد و نه سید جواد حسینی، به مجلس معرفی خواهد کرد؛ اما اگر انتخاب روحانی گزینه دوم باشد، او دومین رئیس جمهوری خواهد بود که توانسته سدها برای معرفی یک وزیر زن را بشکند؛ حتی اگر یک نمایش پوپولیستی یا سیاسی باشد.

روی موج کوتاه

فرمانده کل سپاه:

مذاکره، منطقی نابود شده در ذهن مردم است

سردار سرلشکر پاسدار حسین سلامی، فرمانده کل سپاه در آیین افتتاح ۳۲۰۰ پروژه عمرانی و کلنگ زنی ۱۲۵۰ پروژه عمرانی و محرومیت زدایی اهدایی مقام معظم رهبری به مردم آذربایجان غربی در حسینیه نثارالله (ع) ارومیه گفت: مذاکره، منطقی فراموش و نابود شده در ذهنیت مردم ایران است و همه می دانند دشمن شرایط عبور از سختی ها را فراهم نمی کند و هر آنچه دشمن می گوید نسخه شکست ما است؛ مذاکره یک فریب بوده و حتی راه حل نیست و دشمنان در مذاکره فشار را سنگین و خواسته ها را زیاد کرده و از ما تسلیم و نه عزت می خواهند.

برادر «میترا استاد» خبر داد

نجفی بخشیده شد

مسعود استاد، برادر میترا استاد با انتشار پیامی در فضای مجازی نوشت: «از خون عزیز مسان گذشتیم و خرسندیم که هیچ معامله ای با خون آن بزرگوار نکردیم.» مسعود افزایه، یکی از وکلای مدافع اولیای دم میترا استاد با تأیید این خبر گفت: آقای استاد از آقای نجفی اعلام رضایت کردند. هفتم خرداد ماه سال جاری، محمد علی نجفی به اتهام قتل میترا استاد همسر دوم خود بازداشت شده بود. یک ماه بعد او به جرم «قتل عمد» به «قصاص» محکوم شد.

حکم حسن حسن عباسی قطعی است

به گزارش ایسنا حسن عباسی، تحلیلگر سیاسی «از سوی سازمان قضایی نیروهای مسلح» و «با شکایت معاون حقوقی وزارت اطلاعات» بازداشت شده است. وزارت اطلاعات طی اطلاعیه ای اعلام کرد که شکایت از حسن عباسی به دنبال ادعای او مبنی بر «ارتباط وزارت اطلاعات با کانال ضد نظام و نیت این وزارتخانه برای تغییر نظام» صورت گرفته است. این اطلاعیه می افزاید: محکومیت ایشان با حکم شعبه تجدید نظر رسیدگی کننده قطعی گردیده و قاعدتاً حبس ایشان در راستای شکایت وزارت اطلاعات و اجرای حکم قطعی صادره از مقام محترم صالح قضایی، توسط مراجع ذی صلاح صورت گرفته است.

دیدار مکرون و پوتین با محوریت برجام

به گزارش ایلنا به نقل از تاس، ولادیمیر پوتین رئیس جمهور روسیه، هفته آینده به فرانسه سفر می کند تا در این سفر با اماتوئل ماکرون رئیس جمهور فرانسه دیدار و گفت و گو کند. برجام و اوضاع پیرامون این توافق و اوضاع سوریه محوریت دیدار روسای جمهور فرانسه و روسیه خواهد بود.

عصانیت انور قرقاش از دیدار هیأت انصار الله با رهبری

انور قرقاش، وزیر مشاور امارات در امور خارجه با انتقاد از سفر هیأت انصارالله یمن به تهران و دیدار با مقام معظم رهبری در صفحه توئیتر خود نوشت: «زمان زیادی است که به دنبال نامگذاری مناسب برای روابط حوثی ها با ایران بودم که بعد از دیدار هیأتی از حوثی ها با آیت الله خامنه ای این روابط روشن تر شد. بیانیه های آنان ثابت کرد که حوثی ها نماینده ایران هستند.» گفتنی است عصر سه شنبه هیأتی از جنبش انصارالله یمن به ریاست محمد عبدالسلام، سخنگوی این جنبش با حضرت آیت الله خامنه ای، رهبر معظم انقلاب اسلامی دیدار و نامه سید عبدالملک بدرالدین، رهبر جنبش انصارالله را تقدیم ایشان کردند.

سخنگوی وزارت امور خارجه:

ایران از یمن واحد حمایت می کند

سیدعباس موسوی، سخنگوی وزارت امور خارجه با بیان اینکه ائتلاف متجاوزان سعودی و اماراتی اکنون در قالب توطئه ای مشکوک به دنبال تجزیه یمن هستند، گفت: جمهوری اسلامی ایران همواره از «یمن واحد» حمایت نموده و حفظ یکپارچگی آن را مستثنا از مشترک همه مردم یمن می داند.

خبر

واعظی:

رئیس جمهور در اجلاس عمومی سازمان ملل حضور می یابد

رئیس دفتر رئیس جمهور در پاسخ به این پرسش که آیا روحانی در مجمع عمومی سازمان ملل شرکت می کند و آیا تحریم های محدودیت جغرافیایی در آمریکا مشمول وی نیز می شود، گفت: اگر مشکل خاصی پیش نیاید رئیس جمهوری در اجلاس عمومی سازمان ملل حضور می یابد. به گزارش ایسنا، محمود واعظی رئیس دفتر رئیس جمهوری در حاشیه جلسه هیأت وزیران در جمع خبرنگاران افزود: من در مورد محدودیت آقای روحانی چیزی نشنیدم. وی درباره محدودیت و تحریم های ظریف نیز اظهار کرد: آقای تخت روانچی، نماینده ایران در سازمان ملل یک نامه اعتراضی جدی به دبیر کل سازمان ملل نوشته و از ایشان خواستند که موضوع را پیگیری کنند.

مذاکرات به جمع بندی نرسد، گام سوم را برمی داریم
واعظی در پاسخ به پرسشی درباره اقدامات اروپا بعد از اجرای

گام دوم کاهش تعهدات برجامی از سوی ایران با تأکید بر اینکه بعد از گام دوم کاهش تعهدات ایران، مذاکره با اروپا و جدی تری شده است، اظهار کرد: در جلسه ای که کمیسیون مشترک بر گزار کرده دکتر عترت قاجی حضور یافته و همچنین قرار است جلسه ای در آینده با حضور وزیر بر گزار شود. وی افزود: در کنار این مذاکرات کشورهای مختلف برای دستیابی به چارچوبی در این زمینه گفت و گوهایی با ما انجام دادند؛ در بین کشورهای مختلف، رئیس جمهوری فرانسه فعالیت بیشتری داشته است و مذاکرات ما با ایشان تقریباً تداوم دارد و امیدواریم بتوانیم آنچه از منافع مردم و کشور در برجام تعریف شده را محقق کنیم.

رئیس دفتر رئیس جمهوری در پاسخ به پرسشی درباره جزئیات گام سوم کاهش تعهدات برجامی ایران گفت: تا گام سوم پیش از یک ماه وقت داریم و کل مرحله دو ماهه است، اگر

روزهای آخر مذاکرات به جمع بندی نرسد قطعاً این گام را بر خواهیم داشت؛ در مورد اینکه اگر به جمع بندی نرسیم گام سوم را انجام می دهیم، تردیدی نیست.

موضع ایران نسبت به تنش های کشمیر

واعظی همچنین در پاسخ به پرسشی تنش های ایجاد شده میان هند و پاکستان و شرایط مردم کشمیر اظهار کرد: موضع ما درباره همه مسلمانان این بوده که باید تلاش کنیم حقوق مسلمانان در جایی که زندگی می کنند حفظ شود. وی افزود: موضوع کشمیر موضوعی اختلافی بین هند و پاکستان است و ما با هر دو کشور روابط خوبی داریم و همواره توصیه کردیم این دو کشور خویشتنداری کنند، خصوصاً بر خورد هند با مسلمانان کشمیر مبتنی بر احترام و تأمین حقوقشان باشد و امیدواریم تنش میان این کشورها به سرعت کاهش یابد.



مذاکرات درباره نفتکش ایرانی ادامه دارد

رئیس دفتر رئیس جمهوری همچنین در پاسخ به پرسشی مبنی بر این که آیا آزادی نفتکش ایرانی توقیف شده در سواحل جبل الطارق صحت دارد خاطر نشان کرد: از روزی که این نفتکش توقیف شده، وزارت امور خارجه اقداماتی را آغاز کرده و روند مذاکرات در حال انجام است؛ تمام اسناد مورد نیاز به دادگاه جبل الطارق ارسال شده و این دادگاه در حال بررسی است.



از سوی وزارت خزانه داری آمریکا گفت: خوشبختانه ما شاهد این هستیم که در فضای بین المللی و علی رغم این تحریم آقای ظریف ماموریت هایش را متوقف نکرد و همچنان

تعارضی بین «سردار سلیمانی» و «ظریف» وجود ندارد

داد: عده ای می خواهند خط موشکی دفاعی و میدانی را پررنگ کنند و طرفداران دیپلماسی هم می خواهند خط دیپلماسی را پررنگ کنند. در حالیکه این دو خط با هماهنگی با هم جلو می روند. این حاشیه سازی ها هم برای دیپلماسی کشور جای تاسف دارد و خصوصاً در فضایی بین المللی برای کشور هزینه بر است. رحیمی با اشاره به تحریم وزیر امور خارجه

تعارض دو گانه ای هستند به این معنا که سردار سلیمانی فعالیت میدانی می کند و آقای ظریف فعالیت دیپلماسی می کند و می خواهند این خط را پررنگ کنند. در حالیکه هم آقای ظریف و هم سردار سلیمانی از رهبری ما ذون هستند و هماهنگی بالادستی بین خط میدانی و دیپلماسی ایجاد شده و این دو خط هیچ گاه با یکدیگر تلافی نکرده اند. وی ادامه

علیرضا رحیمی:

یک عضو هیأت رئیسه مجلس شورای اسلامی بار دو وجود تعارض بین سردار سلیمانی و ظریف، از برخی حاشیه سازی ها در این زمینه ابراز تاسف کرد و گفت که این اقدامات در فضای بین المللی هزینه بر است. به گزارش ایسنا، علیرضا رحیمی در نشست خبری و در مراسم تجلیل از خبرنگاران گفت: متأسفانه عده ای به دنبال شکل دادن خط